



2024 宁波网球公开赛正赛签表出炉

郑钦文等前4号种子首轮轮空

本报讯(记者龚旭琪 通讯员郑乔)前晚,2024宁波网球公开赛公布正赛签表,单打比赛有10名世界排名前20的球员出战。巴黎奥运会网球女单金牌得主郑钦文位列2号种子,头号种子是今年法网、温网双料亚军保利尼,今年温网冠军克雷吉茨科娃及中国金花袁悦、王雅繁、王曦雨也将参赛。

果能够击败穆霍娃,郑钦文第三轮可能遇到袁悦或7号种子卡林斯卡娅,而袁悦首轮将面对一名从资格赛晋级的球员。

克雷吉茨科娃是今年新科温网女单冠军,还是2021年法网女单冠军。作为4号种子,她首轮轮空,第二轮很可能遇到亚历山德拉·德洛娃,第三轮对手可能在5号种子卡萨金娜和17岁的米拉·安德烈耶娃之间产生。克雷吉茨科娃若能连赢两场顺利跻身半决赛,很可能和郑钦文上演一场精彩的对决。

头号种子保利尼坐镇上半区。她首个对手很可能是英国

“一姐”博尔特,第三轮对手很可能在2023宁波网球公开赛女单亚军施耐德和王曦雨之间产生。施耐德今年拿到了3个冠军,世界排名已升至第16位。王曦雨首轮将面对一名从资格赛晋级的球员。

王雅繁首轮将遭遇劲敌,对手是6号种子玛雅。两人的胜者第二轮可能遭遇近来状态不错的普丁塞娃,后者曾在今年温网上淘汰世界第一斯瓦泰克。胜者第三轮则可能面对3号种子纳瓦罗,纳瓦罗正在和郑钦文争夺2024WTA年终总决赛席位,目前两人积分相近,所以她对这4强席位虎视眈眈。从这一区成功

入围的选手,半决赛则可能遭遇头号种子保利尼。

双打签表也已出炉,两对中国选手张帅/杨钊煊和郭涵煜/蒋欣玗将在首轮遭遇。值得一提的是,这将是杨钊煊伤愈复出后的首秀,她的表现非常值得期待。另一名中国选手徐一璠将搭档印尼名将苏加迪出战,首轮对阵3号种子达尼丽娜/克罗玛查娃。袁悦单、双打两线出击,她搭档舒尔斯首轮对阵赛德尔/冯戴希曼。作为女双“金满贯”,克雷吉茨科娃将搭档詹皓晴出战,作为2号种子的她们,首轮将对阵拉希莫娃/盖德基。



中国金花尤晓迪晋级正赛

本报讯(记者龚旭琪)昨天,2024宁波网球公开赛进入资格赛第二个比赛日,并决出6个单打正赛资格。中国金花尤晓迪战胜对手晋级,将亮相正赛。

当天,中心球场进行的第一场比赛在尤晓迪和澳大利亚选手韩天遇之间进行。首盘比赛,尤晓迪手感风顺,网前发挥出色,破掉对手第一个发球局。随后,尤晓迪连续破发,以6:0拿下第一盘。

第二盘比赛,尤晓迪和韩天遇先后破发成功。此后双方较量趋于均势,不过尤晓迪在盘末实现关键破发,以6:3再下一城,成功拿到正赛资格。

在中心球场,埃拉尼和另一名中国选手马焯欣接棒登场。老将埃拉尼

实力强劲,曾夺得巴黎奥运会网球女双金牌。双方首盘比赛呈现“一边倒”的态势,埃拉尼以6:0“零封”马焯欣。

进入第二盘,马焯欣及时调整状态,轰出两记ACE球(发球直接得分且对手未触球),同时在比分上紧紧咬住对手。第十局,马焯欣发出质量极高的球,逼迫埃拉尼出现失误,保发成功,同时以6:4扳平比分。

第三盘较量,马焯欣和埃拉尼进入“破发大战”,前八局各自破掉对手四个发球局。埃拉尼在第九局率先破发,并且趁势再次完成破发,以6:4战胜马焯欣,收获一张正赛“门票”。

在其余比赛中,盖德基、勒普琴科、拉希莫娃、汤姆贾诺维奇分别战胜各自对手,晋级正赛。

尤晓迪在比赛中。(徐诚 摄)

跟着赛事去旅行 体育旅游“热力值”拉满

记者 俞家嘉

“我很喜欢打网球。这次比赛有许多顶尖球员参赛,我和朋友买了全赛程套票。”前天,2024宁波网球公开赛正式开赛,潘澄特意从嘉兴赶来欣赏这场星光熠熠的网球盛宴。

观赛之余,潘澄对宁波之旅做了细致的规划:去南塘老街品尝地道的宁波味道,去老外滩感受三江口的灯火辉煌,去宁波博物馆领略古今交融的文化魅力……

如今,一场场精彩激烈的体育比赛,激发了人们为一场赛事奔赴一座城的热情,“跟着赛事去旅行”渐成风尚。

在宁波,丰富多元的体育赛事活动,也推动徒步攀岩、赛车骑行、低空飞行等一批蕴含运动元素的旅游新业态不断涌现。

位于海曙区集士港镇深溪村的飞鸟骑行公园,拥有宁波首条比赛级骑行赛道,游客可以在陆地冲浪中感受骑行运动的魅力。“飞鸟骑行公园是由乡村闲置资源改建而成的,通过共建联营、农旅融合等方式,与域内游步道、

自然营地等点位串联成线,已吸引30余万名游客前来打卡。”海曙区文广旅体局有关负责人告诉记者。

“阳光、沙滩、海浪,象山这座滨海小城真的太美了。”来自广州的韩芮是一名体育爱好者,也是一名旅行达人,不久前,她和朋友一起再度打卡象山,“杭州亚运会期间,我曾到这里观看沙滩排球比赛,如画的自然风光和丰富的海鲜美食给我留下了深刻印象。”

在宁波全域旅游研究院执行院长、浙大宁波理工学院教授李华敏看来,体育赛事对地方文旅的带动作用明显。参赛选手和观众通过游览当地风景、品尝当地美食,感受多元的文化风貌和独特的人文魅力,能进一步助推文化、体育、旅游等产业深度融合发展。

“宁波应当不断拓展赛事文旅效应,推出与赛事相关的旅游包价产品,开发与体育赛事相关的吉祥物、明星联名纪念品、个性化定制商品等,丰富赛事衍生品种类,同时推动体育赛事数字化,拓展线上赛事、虚拟赛事等



飞鸟骑行公园。

(“宁波文旅”微信公众号供图)

新模式,进一步提升宁波城市影响力。”李华敏说。

据悉,宁波网球公开赛期间,宁波文旅联合百家景区、民宿、酒店推出特价门票和优惠套餐,凭赛事门票就能享受福利。“我们还为市民游客带来夜游、夜

购、夜食、夜娱、夜宿五大主题夜间文旅消费地图,用手机扫描地图上的二维码,即可查看各点位情况。”市文化广电旅游局有关负责人说,“我们诚挚地邀请运动员、教练、裁判、赛事工作人员和广大球迷一起畅游宁波。”

宁波舟山港“天天向上” 前三季度货物吞吐量超10亿吨

通讯员 孙耀楠
记者 单玉紫枫

港口“考试”主要分货物吞吐量、集装箱吞吐量两大“科目”。据浙江省港航管理中心公布的数据,前三季度,宁波舟山港完成货物吞吐量10.49亿吨,同比增长3.4%;完成集装箱吞吐量2952万标准箱,同比增长8.3%。

“三好生”是如何向“上”突破的? “出货高峰”铆足劲。宁波舟

山港紧抓各个“黄金”时机,加强与口岸单位的沟通协调,对全港主要集装箱码头船舶在港时间进行分段精细化管理,依托信息化平台做好作业的“事前+事中+事后”全流程管理,推出夜间靠泊泊、增设临时锚地等举措,全力保障码头装卸作业持续高效运行。

“寻常日子”不松劲。宁波舟山港为确保“天天向上”,对外深耕省内外市场,持续加大业务拓展力度;对内科学统筹泊位资源,加强现场生产组织,大型集装箱船舶

进出港效率等多项服务效率指标实现同比显著提升,有力保障集装箱和原油、液化油品、粮食、滚装汽车等散杂货的稳定运输。

“三好生”是如何向“难”突破的?

天气对于运输生产的影响极大。宁波舟山港根据不同季节天气特点,落实落细防寒、防潮、防台及战高温各项举措,加强预先统筹安排,抢抓生产窗口期,保障港口生产有序平稳。

国际形势对港口有较大影响。

年初以来,宁波舟山港持续强化集疏运网络建设,向东出海提升运力保障,加强与国际干线船公司的合作,全港航线总数持续保持在超300条的高位;向西延伸构建物流体系,深耕省内外腹地市场,大力推行“一单制”“一箱制”,持续拓展多式联运网络。

前三季度,宁波舟山港集装箱海铁联运实现高质量发展,图定班列增至26条,辐射全国16个省,有效衔接中西部广大腹地,全力服务国家战略、区域经济、全球客户。

“我们在宁波,看到了文明中国”

“文明中国”主题采访报道组走进宁波



报道组一行在彭桥村中帼文明实践站参观。(慈溪市文明办供图)

记者 徐丽敏

与“农民演说家”面对面交流,在横坎头村寻迹红色文化,专访“中国好人”潘明杰……10月11日至12日,“文明中国”主题采访报道组走进宁波,实地探访我市将文明由“盆景”变为“风景”的生动实践。

近年来,我市广泛培育和践行社会主义核心价值观,深化拓展新时代文明实践中心建设,深入实施公民道德建设工程,加强家庭家教家风建设和社会诚信建设等,推动文明培育、文明实践、文明创建工作不断取得新突破、呈现新特色。

“文明中国”主题采访是中央精神文明建设办公室组织的“文明”主题系列宣传活动之一。报道组一行先后赴慈溪、余姚、鄞州等地,通过参观、交谈、聆听等方式感受宁波精神文明建设的丰硕成果。

如何推进党的创新理论“飞入寻常百姓家”?慈溪横河镇创新推出“我是农民演说家”,用“乡土味道”讲好党的创新理论,演绎农村有礼风尚。在彭桥村中帼文明实践站,报道组成员与“农民演说家”彭启启、邱杰波、吴江珊、励双杰等交流,为他们的励志故事点赞。

随后,报道组一行走进古塘街道,了解民营企业擦亮文明底色等特色做法。据了解,慈溪创新实施“文明润企”行动,以文弘业、以文赋能、以文践行,润泽民营企业的发展之基。“文明润企”行动被评为2023年宁波市宣传思想文化工作创新项目。

余姚横坎头村是“浙东红村”,也是宁波农村精神文明建设的代表性村庄之一。在横坎头村新时代文明实践站,村党委书记黄科威向报道组成员介绍“革命老区村”的精彩蝶变;在浙东抗日根据地旧址,省级文化特派员、宁波大学人文与传媒学院新闻传播学系教师邵慧与报道组成员热情交流驻村感悟。近年来,横坎头村充分利用红色文化资源,不仅走出了共同富裕新路子,更让这片热土成为群众心之所系的精神家园。

好人善举传递温暖,榜样力量激荡人心。在鄞州区,仅东柳街道就集聚了全国道德模范2例、“中国好人”2例。报道组专访的“中国好人”潘明杰,是群众心中的“老娘舅”,是同行眼中的“老法师”。他长期活跃在人民调解一线,将自己的调解经验浓缩成可学、可鉴的“工具书”——《老潘三十六计》。

最后一站,报道组前往华泰小学西校区参观鄞州区民生实事项目——“最美上学路”。“最美上学路”以小切口、微改造、大变化,解决家长送孩子上下学的“急难愁盼”问题,让市民出行安全有序又文明。

两天时间,报道组边走边看、边拍边记,不时赞叹宁波精神文明建设的亮点成果。“我们在宁波,看到了文明中国。”新华网记者李雪芹感叹。

据了解,目前我市正深入推进“我们的家园”行动等创新举措,积极探索精神文明建设新路径,持续擦亮“在宁波,看见文明中国”城市品牌。

宁海县“街区自治”模式 入选省级典型案例

本报讯(记者王岚 通讯员徐英英)浙江省全域文明创建工作典型案例近日发布,宁海县“街区自治”模式榜上有名。该模式自2020年8月探索推行以来,以“一街一长”实现街区自治,助力形成诚信经营、放心消费市场环境,助“燃”了烟火气。

宁海县以商业街、商圈、景区等为一级划分单位,设置街长;按照门牌号段或行业分类下设段长,进行分段管理。截至目前,“街区自治”模式已在31条商业街实行,有33名街长、14名段长,实现了全县18个乡镇(街道)全覆盖。

街长均是综合素质较好的经营户,经过跟岗实习后上岗。他们在日常工作中,按照街长“巡查—反馈—协调”工作流程,承担消费纠纷调解、意见建议反馈等工作职责。

基层执法力量有限而各类经营主体量大面广,街长的“娘家

人”优势凸显。

他们发挥熟悉周边经营户的优势,第一时间现场协调处理消费纠纷。对照公益宣传等规范文明经营要求,走街入户开展定期巡查,引导商户主动整改。对于疑难问题,街长会及时向监管部门反映,形成双向沟通机制。

宁海县市场监管局对情节轻微的违法行为,赋予各街区街长权限,允许其向市场监管部门提出处罚等建议,提升街长履职积极性。

对于带头践行诚信文明经营的街长,授予“诚信经营户”等称号,并优先推荐申报相关荣誉称号。

“大街小巷的消费环境得到转变,处置问题的速度大幅提升,商户开始习惯直接通过街长反馈问题并寻求解决办法,真正实现了发现问题在基层、化解矛盾在初萌状态的初衷。”宁海县市场监管局相关负责人说。

全省退役军人志愿服务项目大赛决赛举行 我市斩获一金二银

本报讯(记者王博 通讯员申东波 印园园)近日,2024年浙江省退役军人志愿服务项目大赛决赛在绍兴举行。

本次大赛以“退役不褪色 志愿新征程”为主题,共设置应急救援、平安建设、乡村振兴、服务民生、文明实践5个参赛类别,全省共30个项目入围。我市4个项目获

奖,分别斩获金奖1个、银奖2个、优胜奖1个。金奖为“我为烈士修遗物”志愿服务项目;银奖分别为“小兵班长”——助力军娃成长志愿服务项目、“亮居微改”——海曙西部高山困难退役军人居室修缮志愿服务项目;优胜奖为“永恒的记忆”——退役老兵红色传承志愿服务项目。